

Előfizetési árak

Helyben:

Egész évre 10 kor., fél évre
5 kor., negyed évre 2 k. 50 l.

Vidéken:

Egész évre 12 kor., fél évre
6 kor., negyed évre 3 kor.

Egyes szám ára 8 fillér.

SZENTESI LAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal

Vajda B. Utóda könyvnyom-
dája Szentés, Kossuth-ter.

Egyes példányok kaphatók

Kálmán J. Sándor és Stark
Sándor könyvkereskedésében
valamint lapkiadóinknál, a
kiüllet lapunk előfizetésre is
megrendelhető.Megjelenik hetenként háromszor:
vasárnap, szerdán és pénteken
a kora reggeli órákban.Felelős szerkesztő:
SIMA LÁSZLÓHirdetések árát,
valamint nyiltéri közleményeket kiadóhivatalunk méret szerint
a legutányosabban számít.

Jövő feladataink.

II.

(S—ó.) »A képviselő úr felszólalásában munkaprogramot követel tőlünk, különösen tőlem. Én nem vagyok erre hajlandó, mert nem akarom mimelni a minisztereket. Egy városban arra semmi szükség nincsen. A mi kötelességünk, hogy elvégezzük hivatalos ainktáinkat és ha a szükség úgy hozza magával indítványokat tegyünk. Én tehát nem adok munkaprogramot, mert nem akarok felesleges úres ígértetésekkel olesó népszerűséget szerezni.« Szószert ezeket mondta dr. Mátéffy Ferenc polgármester a hétfői közgyűlésen, reflektálva a polgármesteri jelentésnél elhangzott észrevételekre. Mondta pedig olyan hídgevérel és olyan határozottsággal, mintha a munkaprogram megadása egyenesen vétek volna, vagy merénylet a város ellen, amelyet a legkomolyabban kell visszatartani.

A jövő feladatairól irván ezt a polgármesteri kijelentést, amelynek épen komolyságában van a nevésséges, hogy súlyosabb kifejezést ne használjuk, nem hagyhatjuk szónélkül. Annál inkább nem, mert a munkaprogram szükségességének kérdését mi vetettük fel először és mi mutattuk ki. Ez az epizód azonban, amelylyel való foglalkozás kílérít a rendszeres tárgyalásból, miután megszakítja annak fonalát, egészen alkalomszerűden jött.

Mi a város intéző köreinek könnyelműségét vettük tollhegyre, amelyet a közügyek és legkivált az általános érdekekkel szemben tanusitanak. Kronkrét eset számtalan állott rendelkezésünkre; de eklatánsabb, súlyosabb bizonyítékot annál a hétfőn

elhangzott polgármesteri nyilatkozatnál keresve sem kereshettünk volna.

Mi azt állítottuk, hogy az intéző köröknél hiányzik az akarat arra, hogy a rezort ügyeknél egyébb fontos kérdések tanulmányozásával foglalkozzanak. Ezt a kijelentésünket megtoldhatjuk azzal, hogy a képesség is hiányzik. Nem akar ez vád lenni, nem akarunk senkit sem bántani és támadni. Elvégre az emberi tehetségek különbözőek. Amit egyik ember a legnagyobb könnyűséggel tud elvégezni, a másik hozzá sem tud kezdeni, hozzá sem tud szólni, meg sem érti.

És kénytelenek vagyunk konstalálni, teljes elismerés és tisztelet egyébként közigazgatási tevékenységének, hogy a polgármester ur kijelentése minden ismérvét magában hordja annak, hogy sejtelve sincs arról, hogy mi a munkaprogram, amelyet nemcsak, hogy szükséges, de kötelesség is felállítani. Mert ha tudná nem tette volna azt a kijelentést, amely egy a város élén álló férfiu ajkáról szólva a legszomorúbb bizonyíték a közállapotok romlásnak indulása felől.

A közügyek szolgálata nem tisztán az akták elintézéséből áll. Hisszük, hogy ezt a tételt elfogadja a polgármester ur. A városi tanácsnak nem csupán adminisztratív hatóságok kell lenni, hanem kezdeményezőnek is. A kezdeményezés rendszert követel; mert a rendszertelen munkának látzata sincs, nehogy eredménye volna. A rendszer pedig a céltudatos programot kívánja meg.

Azt hisszük ez elég világos és teljesen logikus levezetés, amelyből csak az az egyetlen konkluzió folyhat ki: *igenis nem*

csak szükséges, de kötelesség is munkaprogramot adni.

Vagy ismeri a polgármester és a fenntartott városi tanács a közügyeket és a város érdekeit, vagy nem. Miután ez utóbbit még gondolatban sem tételezzük fel; mert nem hisszük, hogy abban az esetben megtartanak állásukat, következésképp arra kell jutnunk, hogy félerismerik kötelezettségeiket.

A tisztviselő a törvény értelmében esküt vagy ünnepies fogadalmat tesz arra, hogy a város érdekeit fogja szolgálni és hivatalos kötelezettségeit pontosan teljesíti. A kötelezettség teljesítése pedig, mint kifejtettük nem abból áll, hogy egy bizonyos számú aktát elintézzünk, hanem abból is, hogy a város fejlődése érdekében minden lehető megtegyünk s ha eredményeket minden vonalon azonnal el nem is érünk, előkészítsük a jövő fejlődés alapjait.

Ez pedig nem olesó népszerűség hajhászás, hanem a legszigorúbban várható komoly kötelességtudás és teljesítés.

Természetes mi sem könnyebb, mint a jövő gondját kivetni nyakunkból; de hozzá tehetjük, hogy ez a tett amilyen könnyelmű, ép oly vétkes mulasztás is a város érdekei ellen épen arról a részről, ahonnan a munkaszertet és az állás díszessége; de a hivatalos esküből folyóan is, a legtöbb cselekvést, a legnagyobb szorgalmat és gondosságot jogunk van remélni.

Nem tudjuk hinni, hogy ez a polgármesteri kijelentés a munkaprogram aktáit egyszerűen lezárta. Ha a polgármester ki akar térni előle legyen a képviselőtestületben elég erély és akarat, hogy ne a népszerűség hajhászás; de a komolyan

A „SZENTESI LAP“ TÁRCAJA.

Az első találka.

írta: André Theuriel.

A szerelmes ifjú kapott az alkalmon, egy kicsit vissza is élt vele, amíg csak egyszer — no csak véletlenül — meg érintette a Suizené száját. Az asszony megint dühös lett, szemrehányásokkal illette és — sirt. Roger nagyon megsajnálta és most már le kellett, hogy eszokolja a könyveit, amíg csak Laurence meg nem nyugodott. Így aztán a jövő hét a legnagyobb élvezetek ideje volt rájuk nézve.

Ovidius azt mondja: Aki megelégszik egy csókkal, nem érdemli meg, hogy ebben a könyvben része volt.

Roger la Brunie is határozottan egy nézetet volt vele. Addig kell utnie a vasat, amíg meleg, és ilyenformán mind merészebb lett Laurence, bár még mindig ellenkezett, lelke mélyén mégis beismerte, hogy az élete igénytelen gyöngedségek következményei elől már nem igen zárkozhatik el. Nem is tartott nagyon soká és megállapodtak az első találkozásban.

Roger, aki már előre látta diadalát, szép kis kertlakot bérelt a Sèvresbe vezető úton, Billancourt és le Bas Meudon közt. Laurence megígérte, hogy meglátogatja itt — de csak egyetlen egyszer! Csak egyszer fogja megkeresni legénylakásán, mert oly nagyon vágyik arra, hogy ő is megvendégesse.

Három órára beszéltek meg a találkozást Villancourtban, ahol el fogják küldeni a kocsit. A hátralevő kis utat majd gyalog teszik meg Laurence el is jött a meghatározott napon, reszketve, s mélyen lefátyolozva. Bérkocsin érkezett, amelyel visszaküldött, amint La Brunie meglátta, aki mint valami czélpont, úgy állt a poros országúton.

A holdfényigél sugárzó arczczal jött a fiatal asszony elé, karon fogta és szentvedélyesen megszorította a kezét.

— Látja, engelélmekedtem, suttogta ez félénken. Meg van velem elégedve?

— Magavéghetetlenül jó! felelt La Brunie. És szorosan egymáshoz simulva, örülve a remek levegőnek, s a lüdüklő napsugárnak, folytatták útjukat a néptelen országúton.

Május volt, s az ilyen majusi napok nagyon esalókák — egyellen szélrohám elég arra, hogy elrontsa a legszebb tavaszi időt.

A fiatalok minden különösebb sietség

nélkül haladtak czélok felé, amikor Bas Meudon sziget fái mögöl nehéz felhők kerekedtek, összetömörültek és lassan eltakarták a napot, amelynek fénye mind halványabban tört át a felhőkön, míg végül egészen eltűnt. Nemsokára lehult egypár esőcsep; felverte az az ut porát s bepecsételte a Suizené világos napernyőjét. Ő nagysága különben is könnyű tavaszi ruhát s egészen vékony cipőt vett föl. Nyugtalanokdni kezdett hát.

— Még messzire van a lakása? kérdezte Rogertől.

— Alig negyedórányra, felelt a fiatal ember kurtán.

Most már jobban siettek, — de alig tettek vagy száz lépést, utólérte őket a záporosó. Valóságos felhőszakadás volt, amely perc per alát elárasztott mindent és moesarrá változtatta a homokos utakat. A szerelmesek ijedten megálltak s menhelyet kerestek az őket környező ködben. De nem lettek semmit. Jobbról végtelennek látszó fal volt, baról meredek part. Sehol, sehol se fedél, se székér.

— Ezt megkaptuk! s szólt Suizené s kissé izgatottan, ingerkedően mosolygott.

Roger majd hogy kétségbe nem esett s minden tőle teltető módon mentegődözött.

megmondott jövőendő érdekében meglegyen a munkaprogram, érszerűen, részletesen pontosan kidolgozva.

Nem humbug a munkaprogram komoly emberek kezében. Törtetők, stréberek, tolavók pedig reméljük, sem a tanácsban sem a képviselőtestületben nincsenek.

Ennyit a polgármesteri kijelentésről.

A restanciák elintézése.

— Városi közgyűlés —

Szentes, július 30.

Közel három hónap után rendes közgyűlést tartott a városi képviselőtestület a restanciák elintézésére. Ebből az alkalomból szép számmal s tekintve a szorgos munkaidőt szinte szokatlan nagy számmal jelentek meg a képviselők a tul a kurcai közgyűlési teremben. A tárgysorozat egyes pontjait szinte bűvészi gyorsasággal intézték el, míg egy pár pontnál rendkívül heves és mondhatni fölösleges vita indult meg. A napirenden előtt *Fábián Tóth István* és *Körtvélyessy Sándor* interpellációja afféle nyári mennydörgés volt, amely minden nagyobb jelentőség nélkül hangozott el.

Részletes tudósításunk ez:

Dr. *Mátéfy Ferenc*, polgármester üdvözlőlvén a szép számban megjelent képviselőket a közgyűlést 9 órakor megnyitja. Bejelenti, hogy *Molecz Lajos* és *Szenyéri István* városi képviselők elhaláloztak, javasolja, hogy emléküket a jegyzőkönyvben örökítse meg a képviselőtestület. A polgármester javaslatát a közgyűlés egyhangulag elfogadja. Bejelenti továbbá, hogy dr. *Tasnádi Antal* tisztú ügyész betegsége folytán nem jelenhetett meg a közgyűlésen javasolja ennél fogva, hogy a közgyűlés tartamára adhoc ügyész választassék. A közgyűlés erre tisztre dr. *Nagy Sándor* árvászeki ülnököt kéri fel.

Napirend előtt *Vargha József* interpellál a közgyűlést miért nem nyolc órára hivatja a polgármester, holott a nyári hónapokban a gyakorlat szerint így szokott lenni a polgármester megígéri hogy figyelemmel lesz a régi gyakorlatra. — *Fábián Tóth István* kérdi a polgármestertől van-e tudomása arról, hogy *Szármszabó Nagy Kálmán* adópenztárnok a tisztviselői állással össze nem ferő módon viseltetik az adózókkal szemben.

Feljelentéseket tesz, zugírászatot folytat. Kérdi a polgármestertől, hajlandó-e fegyelmi eljárást indítani e miatt az adópenztárnok ellen. A polgármester kijelenti, hogy nincs tudomása ezekről; de nem is indíthat fegyelmet az ilyen levegőben lógó vádaskodásra, konkrét bizonyítékokat kér.

Körtvélyessy Sándor, mint a Kossuth szoborbizottság tagja vissza utasítja azt a hírlapi vádat, amely a bizottság ellen megjelent. Ő is vallja hogy van mulasztás; de a mulasztásban nem a bizottság a bűnös, hanem a polgármester, aki a bizottság elnöke és aki másfél év óta ülésre sem hívta össze a bizottságot. Kérdi a polgármestert, hajlandó-e dűllőre juttatni ezt az ügyet, vagy ha nem akkor mondjon le az elnökségről. A polgármester hosszabban menti magát s kijelenti, hogy nincsen elég pénz a szoborra.

Ezután az intermezzo után a napirendre tért át a közgyűlés. A vármegyei alkotmányvédő bizottság jelentéséről szóló alispáni leiratot vita nélkül tudomásul veszi a képviselőtestület.

A polgármesteri jelentésről, amelyet *Bugyi Antal* főjegyző adott elő hosszabb vita keletkezett, amelyben az előadón kívül *Sarkadi Szabó Imre*, *Kálmán Imre* tanácsnok, *Weisz Lipót*, *Fábián Tóth István* és *Gály Sándor* vettek részt. A képviselő testület *Weisz Lipót* indítványára kimondja, hogy a város poréiról ezután részletes jelentést kíván. A vita befejezésével a polgármester *Gály Sándor* felszólalására adott válaszában különös kijelentést tett, amelylyel lapunk vezető helyén foglalkozunk részletesen.

Az ipariskolai bizottságban megüresedett egy helyet *Gály Sándorral* tölti be a képviselőtestület.

A kunszentmárton—szentesi vasút építkezési biztosítékul szolgált 41000 korona felvételéről szóló tanácsai jelentést, amelyet *Papp László* főszámvevő ismertetett, tudomásul vette a közgyűlés.

A polgármesternek lapunkban már ismertetett két rendbeli indítványát a vármegyei pótadók beszedése és a város esaterná tervezetének elkészítése tárgyában egyhangulag elfogadja a képviselő testület.

A városi beesűsök napidíját egy korona 40 fillérről hosszabb vita után 36 szóval 33 ellenében egy korona 70 fillérré emeli fel a képviselőtestület.

Magyar József tanácsnok ismerteti a tanács javaslatát a III-ik és IV-ik tizedben felállítandó két új ovodáról. A tanács indítvány szerint a módosabb szülői gyermekeiktől ezentul 40 fillér havi díjat szedjen a város és

ebből fedezze a kiadás szaporulatát. *Kiss Zsigmond* nem fogadja el a tanács javaslatát, mert a törvény szerint fel kell ugyan állítani a két új ovodát, de tekintettel arra, hogy a város 22 százalékos fordítást a tanügyi kiadásokra, holott 5 százaléknál nem kötelezhető többre, állítsa fel az állam a két szükséges ovodát. A képviselőtestület *Kiss Zsigmond* indítványát fogadja el.

A közgyűlés vezetését a polgármestertől e pont letárgyalása után *Magyar József* hely. polgármester veszi át s egyúttal szenedélyes vita indul meg az építő iparosoknál a kontáripár megrendszabályozása dolgában beadott kérvénye körül, amelyet *Kálmán Imre* tanácsnok ismertet.

A tanács azt javasolja, hogy az építkezési szabályrendelet akként módosíttassék, hogy a belvárosban csak szakképzett iparosok építhessenek. Óriási zajban több képviselő szólal fel; de hiába szól az elnöki csemettyű, nem lehet zavukat hallani.

Gály Sándor szerint a képviselőtestület nem illetékes az ügy elbírálására. Különben sem bízik nagyon a diplomás építőknél. Nem fogadja el a tanács javaslatát. *Zsoldos Ferenc* mérnök a kérdés tanulmányozására bizottság kiküldését javasolja. Ezt az indítványt magáévá teszi a közgyűlés és a polgármester elnöklésével bizottságot küld ki, amelynek tagjai lettek: *Kálmán Imre* tanácsnok (előadó), *Zsoldos Ferenc* (mérnök), *Fábián T. István*, *Bene István*, *Soós Bálint*, *Gyulai Balint*, *Tarnóczy Mihály*, *Szathmári Lajos*, *Nagy Sándor* vármegyei tb. főjegyző, ifj. *Szathmári Pál*, *Csúcs Lajos* és *Varga József*.

Több formai ügy elintézése után kimondja a képviselőtestület a tanács javaslatára, hogy a város háztartásában a külföldi iparcikket mellőzi és hasonló határozat hozatala végett megkeresi a többi városokat.

A rendfőleg egyenruházatról szóló javaslatot a közgyűlés *Varga József* indítványára a jövő közgyűlésen tárgyalja.

A gimnáziumról szóló jelentés tárgyalásánál, amelyet *Faragó Sándor* aljegyző ismertet a tanács javasolja, hogy a város feliratilag kérje a 24,000 korona hozzájárulás elengedését az államtól. *Balázsovits Norbert*, a főgimnázium igazgatója, örömmel fogadja el a tanács javaslatát s több szakszerű megjegyzést, tesz az elkészítendő feliratra vonatkozóan. *Gály Sándor* javasolja, hogy a feliratot egy a polgármester, főjegyző és *Balázsovits Norbert* tagokból álló küldöttség vigye el a miniszterhez dr. *Molnár Jenő* képviselő vezetésével. A közgyűlés a tanács javaslatát *Gály Sándor* indítványával együtt elfogadja.

Az iparos ifjak által rendezendő kiállítás anyagi segélyezésére 100 koronát szavaz meg a képviselőtestület.

A régi tyúkpiacot furandó ártézi kút kérdésében hosszú; de tartalom nélküli vita keletkezett, amely a kút furás megengedésével végződött.

Ezután a számadásokat tárgyalta le a közgyűlés, amelynek végzetével azt a polgármester délután egy órákor berekesztette.

A VÁROS ÉS MEGYE.

() (**Felbevezés.** Mint értesülünk a városi képviselőtestület hétfői közgyűlésén hozott ama határozat ellen, amelylyel dr. *Reis Soma* és társainak megengedték, hogy a *Interantus* templom előtti téren ártézi kútát furassanak, felebevezést adnak be. A felebevezés szerint az ártézi kút létesítése veszélyeztetheti a Kossuth téri ártézi kút vízszolgáltatását s emélfogva az új kút furására mindaddig nem lehet engedélyt adni, amíg a szakértői vizsgálat meg nem állapította, hogy az új kút nem veszélyes a régire nézve.

() (**Az ipartanácsi bizottság új elnökei.** Az ipartanácsi bizottság elnöksége *Molecz Lajos* halálával tudvalegven megürült. A bi-

Szánakozó pillantást vetettek éppen egymásra amikor közeledő lódobogást hallottak. Koesi jött, s néhány perc múlva oly közel ért, hogy meg is szólaltaták. Melmelkezési koesi volt, amelyen a koporsókat szállították a halottas házakba. A koesi őrösen jött vissza — most vitte volt el a halotat Sávresbe

Roger aggodalmasan kérdő pillantást vetett kísérőjére s így szól:

— Babonás maga?

Laurence tagadólág rázta a fejét s felelt: — És ha? Most nem nagyon válogat-hatunk!

Suzenén csakugyan annyira megázott, hogy nem sokat törődhetett a koesi milyen voltával! La Brunie megkérte hát a koesist, hogy vigye el őket a legközelebbi bérkocsialomásig. Ez jó lelki ember volt, s véletlenül nagyon jókedvű is. Leszált a bakról, kinyitotta annak a kocsirészeknek az ajtaját, amely a papnak vagy a családlagoknak volt zárván — és besegítette a szerelmeket. Azután visszaült a bakra, megostorozta a lovakat, s gyors vágatásban elrohogtak.

Miután ilyen módon védeve voltak az esőtől s meg is nyugodtak egy kicsit, La Brunie mindent megkísérelt, hogy ő nagyságát egy kicsit felvidítsa: Gyöngéden közeledni próbált újra, csakhogy most óriási ellentétlással alált Laurence izgatottan, szinte megme-

redve ült a helyén. Amikor Roger meg akarta esókolni a kezét, ingerülten förmedt rá:

— Itt! ... Hova gondol? ... Megholondult! ...

Az ut hátralevő részében halálos esendben voltak, amelyet csak az ablakot vereső esőcseppek zavartak meg. Amikor Auteuilbe érkeztek, a koesis, mint ahogy megmondták neki, megállt a bérkoesi-állomásnál. Alig száltak ki, Suzenén elutasította Regornek fejé nyújtott kezét. Csak ennyit mondott: «Hála Istennek! — Jó napot!» ... aztán beugrott egy bérkoesiba, amely vágatva távolodott el a Roger szemé elől s eltűnt az esőben.

Amikor a külügyi hivatal követe másnap reggel felébredt, a következő levelet kapta:

«Kedves költőm! Sokat gondolkoztam a tegnapi kalandunkon. Utunk abban a komor kocsiban, amelyben röviddel azelőtt halottat szállítottak, nagyon rossz kezdet volt. Meg kell, hogy értsen, hisz maga szimbolista! ... Én meg együgyű módon babonás vagyok s rá se tudnék nézni, hogy mindenféle halál-históriák ne jussanak az eszembe. Vessünk tehát véget a dolognak s higgye el, nagyon megbántam mindent.»

Igy esett, hogy egy halottszállító-koesi megmentette Suzie asszonynak az erenyét és Ammont híres egyptológusnak a beesületét.

(Vége)

zottság tegnap délután öt óraker ülést tartott a polgármesteri hivatalos helyiségben, amelynek egyetlen tárgya az elnökválasztás volt. A bizottság elnökévé *Mócz Kálmán* eddigi alelnököt, alelnökké pedig *Bene Istvánt* választotta meg.

(**Vasúti gyűlés a megyén.** A szentes-hőmdezővászárkelyi vasút végrehajtó bizottsága kedden délelőtt az alispáni elfogadó teremben ülést tartott.

(**A szegényügyi bizottság ülése.** A városi szegényügyi bizottság július 29-én délelőtt *Horváth Jenő* elnöklésével ülést tartott. A bizottság a szegény segélyezési folyó nyeket intézte el.

UJDONSÁGOK.

Köztisztaság, közegészségügy.

— *A lúdvágó telepek* —

A mai postával egy városi képviselő előfizetőkől a következő levelet kaptuk:

„Tisztelt Szerkesztő Uram! Köztisztaság és közegészségügy címén a »Szentesi Lap« hasábjain több cikk látott napvilágot, amelyeknek tartalmát első hetétől az utolsóig alájuk mindannyian. De amilyen figyelemmel kísértük ezeket a cikkeket ép annyira meglepő volt ránk nézve, hogy Szerkesztő Ur épen a tulajdon szomszédjainról felelősködött meg, akik pedig semmivel sem veszélytelenebbek a közegészségügyre, mint azok, amelyek cikkeiben megemlítet. A hatósági elnézés és hatósági könnyelműség révén a város belterületén felállított *lúdvágó baromfi vágó telepeket* értem, amelyek ebben a kánikulai időben rettenetes büzt terjesztenek és a hatóság finom jóvólától tenyésztik a bacillusok milliárdjait és terjesztik száz millió számra a ragály hurcoló legyeket. Szerkesztő uram a közérdeket írta fel lapja homlokára, higgye meg épen a közérdekért tesz ha a lúdvágókra is sort kerít és a számtalan hatósági könnyelműség sorozatát ezzel is szaporítja és a szigorú hatósági közbelépést kérésre.

Vagyok a Szerkesztő ur kész híve:

— *s. Lajos,*
városi képviselő.

Ezt a kérdést talán ki is felejtették volna, ha a tisztelt képviselő ur hozzánk nem fordul, noha a város közegészségügye ellen elkövetett hatósági elnézés mellett főzött vissza élések és merényletek egyik legsúlyosabb esete hogy a város belső részén, központján száz és száz ember egészségi érdekei ellenére tisztán két-három ember nagyobb anyag előnyére megengedik a baromfi vágóhídi fenntartását. És ez a visszaélés a közegészségügy rovására már több mint évtizedes, minden orvoslasi kísérlet nélkül.

De nem hagyjuk szó nélkül. Elég volt a város közönségének bírká túrelméből. Tessék a hatóságnak közbelépni, tessék orvosolni a közegészségügy határozott rovására folyó visszaéléseket. A polgárság százainak egészsége kiszámíthatatlanul fontosabb, mint az hogy Fránkl, vagy Schwab, vagy akarmelyik libavágó polgártársunk hány száz koronával ér el egy-egy esztendőben több hasznót úgy, hogy hűzós, piszkos, egészség rongáló és légy szaporító üzletüket a város belső területén folytatják.

Ha a piaci visszaélések megatolása érdekében a vármegye tisztelt alispánja közbe tudott lépni reméljük nem kerüli el figyelmet ez a nemkevésbé fontos kérdés sem s ha a városi hatóságokban nimes elegendő erély ezeknek a visszaéléseknek megszüntetésére, lesz az alispán urban.

Orvoslast követelnék.

— **Személyi hír.** *Jahász Mihály*, Hőmdezővászárhely város polgármestere tegnap Szentesre érkezett, hogy a szentes-hőmdező vásárhelyi h. e. vasút végrehajtó bizottságának ülésén, városi képviselőként részt vegyen.

— **Negyvennégy fok meleg.** A Kánikulla úgy látszik nem érti a tréfát, illetve komolyan megakar felelni nevének. Valóságilag »kutyá meleg van«. Tegnap a hőmérők árnyékban negyvennégy fok Celsius mutattak, ami a napon negyvenkilenc-ötven foknak felel meg. A rettenetes hőséget a déltájban felkelt keleti szél tette elviselhetővé. A gazda közönség reményeségeit a nagy hőség kezdi leszállítani. Ha a hét folyamán alkalmas eső nem jön, a kukorica termés nem lesz a várakozásnak megfelelő.

— **Be kell masirozni!** A nóta első sora ez évben kissé módosult. Nem október hó első napján kell a legénység elejének a császári mundért magára húzni, hanem augusztus hó másodikán, amikor a június fősorozáson besorozott ifjuságnak be kell rukkolni. Az idei bevonulás alkalmából a hadügyminiszterrel egyetértően a honvédelmi miniszterrel rendeletet intézett az összes magyarországi hadtest és hadkiegészítő parancsnokságokhoz az ujoncok nyári kiképzése dolgában. A rendelet értelmében a kiképzés ideje a nyári hónapokban reggel 4 órától 7-órátig, délután 4 órától pedig esti 6 óráig tart. Meghagyja egyúttal a két katonaminiszter azt is, hogy az ujonckal a legemléksebbben bánjanak, nehogy megisméllődjének az előző években annyira megszorított öngyilkosságok. — Szóval be kell masirozni, megnyíltak a kaszárnya ajtók!

— **Vasúti jövedelem.** Az államvasutak igazgatósága 900 koronát küldött meg a városnak, mint a szentes-kunszentmártoni vasút muli havi jövedelem részesedését.

— **Az orosházi vasút menetrendje.** Az orosházi vasút menetrendjének tudvalevően olyan módosítását kérelmezte a város, hogy az az első vonat Szentesre reggel hat óraker fusson be. Ezt a kérelmet az aradi Máv. üzemeltetőség elutasította. A képviselőtestület hétfői közgyűlése elhatározta, hogy a menetrend módosítása érdekében felír a kormányhoz, miután a mai menetrend a város hétépít forgalmát mesterségesen áttereli Gádosra és Orosházára.

— **Áthelyezett tanítónők.** A vallás és közoktatásügyi miniszter *Dósa Károlyné* szül. *Rudimeczky* Mária sándorfalvi állami tanító nőt és *Gelsy* Mária esanyteleki állami tanító nőt kölcsönösen áthelyezte.

— **A betegségelző egyesület** 1192 korona 55 fillér hátralékos tagdíjról tett jelentést a városi tanácsnál azzal a kérelemmel, hogy a hátralékokat a legnagyobb szigorúsággal hajtsa be. Tekintettel azonban a hétfői közgyűlésen elhangzott ama panasza hogy az egyesület jóva nem hagyott alapszabályok alapján magasabb tagdíjakat rött ki, az iparosok érdekében kívánatos volna, ha a tanács megvizsgálná a hátralékokat, hogy mennyi belőle a jogos és mennyi a jogtalan. E nélkül lehetetlen a behajtás foganatítása.

— **Megszüntetett nyomozás.** Ismeretes, hogy *Szedlacsok* Flórián gyepmester segédét ez év június 2-án éjjel a Szegvár felől jövő vonat halálra gázolta. Ez ügyben a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására vajon nem terhel-e valakit gondatlanság Szedlacsok halálában. A vizsgálat az előnyomozás befejezése után a szegedi kir. ügyészség a napokban megszüntette a bűnvádi perrentartás 101 §-ának első pontja alapján. A megokolás szerint az előnyomozás kiderítette, hogy Szedlacsok öngyilkossággal a bűnvádi felkúnt a vagányokra és halálában senkit gondatlanság nem terhel. A vizsgálat megszüntetéséről értesítették a helybeli vasúti állomás főnökségét.

— **A menházi ápoltak.** *Vígh Mihály* szegényemenházi gondnok jelentése szerint az elmúlt július hónapban a városi szegény menházban összesen 39 egyént ápoltak.

— **Halálozás.** Id. *Négyessy Ferenc*, Szentes városának negyven éven át volt adóvégrehajtója szombaton este elhunyt. Az öreg ember, aki állását ritka kötelesség tudással töltötte be pár hónappal ezelőtt ment nyugalmába évi 400 korona kegydíjjal. Temetése mély részvétellel ment végbe.

— **Névváltoztatás.** *Schwarz Albert* fogysztási adókezelő nevét *Fekete*-re óhajta megváltoztatni. Ez iránti kérvényét a napokban küldte fel a belügyminiszterumba, amely azonban eddig nem nyert elintézt.

— **Kiállítás Szentesen.** Mint megirtuk a szentesi iparos ifjak önképző köre augusztus 20-án a tul a kurcai közgyűlési teremben iparos segéd és tanonc munka kiállítást rendez. A kiállítás anyagi segítésére a város száz koronát szavazott meg. Ebből az összegből a jutalomra érdemes kiállított munkákat fogja díjazni a kiállítás rendező bizottsága.

— **Befejezés előtt.** A kőrösi duzzasztózsilip munkálatai közelednek a teljes befejezéshez. A serényen folyó építési munkálatok két hónappal a földmunkák pedig kedvező téli időjárás esetén tavaszra teljesen befejeződöt nyernek. A duzzasztózsilip, amely tudvalevően a kőrös kajózatóvá tétele érdekében létesül, májusra átadható lesz a használatnak.

— **Elutasított kérelem.** A kőműves és ácsmunkások szentesi szakegylete kérvényt adott be a tanácshoz, hogy augusztus 19-én a Széchenyi kertben népnünepet rendezhessen. A tanács ezt a kérelmet elutasította, miután augusztus 20-án az iparos ifjak évtizedek óta szokásos ünnepüket rendezik a kertben s nem engedhető meg, hogy a népkertbe két nap egymásután fizetéssel juthasson be a közönség.

— **Árokmunka a Dunántúl.** A fejrmegeyi sáros uradalomban min 10-12 ezer köbméter árkolás épül, amelyre az uradalom vezetősége munkásokat keres. A munkálati feltételek a hatósági munkaközvetítőnél és a rendőrkapitányságnál megtekinthető.

— **A favillás hős.** *Dallos Szilágyi László* földmives feljelentést tett a rendőrségen *Kali* Mihály utjetepei lakos, mezőgazdasági munkás ellen. A feljelentés szerint a *Vasicz-féle* fábiánszesteyni tanyán *Kali Mihály valami* hasznátalanság miatt favillával tamadt gazdájára és főbe vágta. A rendőrség megindította az eljárást könnyű testi sértés miatt a favillás hős ellen.

— **Ezer koronás jutalom.** A pénzügyminiszter 1000 korona jutalmat főzött ki annak, aki a nagymértékben elterjedt gynevezett sopron-szombathelyi typhusz tartozó hamis ezüst egy, kettő és öt koronás hamisított és készítői nyomára és letartóztatásukat lehetővé teszi. A hamisítványt arról lehet felismerni, hogy szürke színű, zsiros tapintatú, esékélyebb súlyu, érdes felületű és kevésbé éles rajzolatú. Szélirata sekély. A betűk alakjukra nézve eltérők.

— **Országos vásárok.** Versecen augusztus hó 3-4-én, Pankolán augusztus 4-5-én Kétégyháza augusztus hó 6-án Zentán augusztus hó 12-13-án lesz az országos vásár megtartva.

Irodalom.

* A »**Vasárnapi Ujság**« július 29-iki számának 37 képe közt egy sorzat a Gellérthegy környékén az újjáépült, részben pedig a most lebontás alá kerülő városrészeket mutatja be s a hegyoldalon most folyó munkálatokat. Egy másik képsorozat szép alpesi tájakat ábrázol. Az első cikk *Hugó Károly* emlékének szól, két arcképpel. Szépirodalmi közlemé-

megmondott jövőendő érdekében meglegyen a munkaprogram, celszerűen, részletesen pontosan kidolgozva.

Nem humbug a munkaprogram komoly emberek kezében. Törtetők, stréberek, tolvakvók pedig reméljük, sem a tanácsban sem a képviselőtestületben nincsenek.

Ennyit a polgármesteri kijelentésről.

A restanciák elintézése.

— Városi közgyűlés —

Szentest, július 30.

Közel három hónap után rendes közgyűlést tartott a városi képviselőtestület a restanciák elintézésére. Ebből az alkalomból szép számmal s tekintve a szorgos munkaidőt szinte szokatlan nagy számmal jelentek meg a képviselők a tul a kurcai közgyűlési teremben. A tárgysorozat egyes pontjait szinte bűvészi gyorsasággal intézték el, míg egy pár pontnál rendkívül heves és mondhatni fölösleges vita indult meg. A napirend előtt *Fábián Tóth István* és *Körtvélyessy Sándor* interpellációja afféle nyári mennydörgés volt, amely minden nagyobb jelentőség nélkül hangzott el.

Részletes tudósításunk ez:

Dr. *Mátffy Ferenc*, polgármester üdvözölve a szép számban megjelent képviselőket a közgyűlést 9 órakor megnyitja. Bejelenti, hogy *Molcz Lajos* és *Szenyéri István* városi képviselők elhaláloztak, javasolja, hogy emléküket a jegyzőkönyvben örökítse meg a képviselőtestület. A polgármester javaslatát a közgyűlés egyhangúan elfogadja. Bejelenti továbbá, hogy dr. *Tasnádi Antal* tisztii ügyész betegsége folytán nem jelenhetett meg a közgyűlésen javasolja ennélfogva, hogy a közgyűlés tartamára ad hoc ügyész választassék. A közgyűlés erre tisztre dr. *Nagy Sándor* árvaszéki ülnököt kéri fel.

Napirend előtt *Vargha József* interpellál hogy a közgyűlést miért nem nyolc órára hívta egybe a polgármester, holott a nyári hónapokban a gyakorlat szerint így szokott lenni a polgármester megígéri hogy figyelemmel lesz a régi gyakorlatra. — *Fábián Tóth István* kéri a polgármestertől van-e tudomása arról, hogy *Szürszabó Nagy Kálmán* adópenztárnok a tisztviselői állással össze nem férő módon viseltetik az adózókkal szemben.

Feljelentéseket tesz, zugirászatot folytat. Kéri a polgármestertől, hajlandó-e fegyelmi eljárást indítani e miatt az adópenztárnok ellen. A polgármester kijelenti, hogy nincs tudomása ezekről; de nem is indíthat fegyelmet az ilyen levegőben lógó vádaskodásra, konkrét bizonyítékokat kér.

Körtvélyessy Sándor, mint a Kossuth szoborbizottság tagja vissza-utasítja azt a hírlapi vádat, amely a bizottság ellen megjelent. Ő is vallja hogy van mulasztás; de a mulasztásban nem a bizottság a bűnös, hanem a polgármester, aki a bizottság elnöke és aki másfél év óta lélsre sem hívta össze a bizottságot. Kéri a polgármestert, hajlandó-e dűllőre juttatni ezt az ügyet, vagy ha nem akkor mondjon le az elnökségről. A polgármester hosszabban menti magát s kijelenti, hogy nincsen elég pénz a szoborra.

Ezután az intermezzo után a napirendre tért át a közgyűlés. A vármegyei alkotmányvédő bizottság jelentéséről szóló alispáni leiratot vita nélkül tudomásul veszi a képviselőtestület.

A polgármesteri jelentésről, amelyet *Bugyi Antal* főjegyző adott elő hosszabb vita keletkezett, amelyben az előadón kívül *Sarkadi Szabó Imre*, *Kálmán Imre* tanácsnok, *Weisz Lipót*, *Fábián Tóth István* és *Gálly Sándor* vettek részt. A képviselő testület *Weisz Lipót* indítványára kimondja, hogy a város főreiről ezután részletes jelentést kíván. A vita befejezésével a polgármester *Gálly Sándor* felszólalására adott válaszában különös kijelentést tett, amelylyel lapunk vezető helyén foglalkozunk részletesen.

Az ipariskolai bizottságban megüresedett egy helyet *Gálly Sándorral* tölti be a képviselőtestület.

A kunszentmárton—szentesi vasút építkezési biztosítékul szolgáló 41000 korona felvételéről szóló tanácsii jelentést, amelyet *Papp László* főszámvévo ismertett, tudomásul vette a közgyűlés.

A polgármesternek lapunkban már ismertetett két rendbeli indítványát a vármegyei pótadók beszedése és a város esaterná tervezetnek elkészítése tárgyában egyhangulag elfogadja a képviselő testület.

A városi becésűk napidíját egy korona 40 fillérről hosszabb vita után 36 szóval 33 ellenében egy korona 70 fillérre emeli fel a képviselőtestület.

Magyar József tanácsnok ismerteti a tanácsii javaslatát a III-ik és IV-ik tizedben felállítandó két új ovodáról. A tanácsii indítvány szerint a módosabb szűlők gyermekeitől ezentul 40 fillér havi díjat szedjen a város és

ebből fedezze a kiadás szaporulatát. *Kiss Zsigmond* nem fogadja el a tanácsii javaslatát, mert a törvény szerint fel kell ugyan állítani a két új ovodát, de tekintettel arra, hogy a város 22 zsaléket fordít a tanügyi kiadásokra, holott 5 százaléknál nem kötelezhető többre, állítsa fel az állam a két szükséges ovodát. A képviselőtestület *Kiss Zsigmond* indítványát fogadja el.

A közgyűlés vezetését a polgármestertől e pont létárgyalása után *Magyar József* hely. polgármester veszi át s egyuttal szenedélyes vita indul meg az építő iparosoknak a kontáripár megrendszabályozása dolgában beadott kérvénye körül, amelyet *Kálmán Imre* tanácsnok ismertet.

A tanácsii azt javasolja, hogy az építkezési szabályrendelet akként módosíttassék, hogy a belvárosban csak szakképzett iparosok építhessenek. Óriási zajban több képviselő szólal fel; de hiába szól az elnöki cselegtyű, nem lehet zavukat hallani.

Gálly Sándor szerint a képviselőtestület nem illetékes az ügy elbírálására. Különbben sem bízik nagyon a diplomás építőkbén. Nem fogadja el tanácsii javaslatát. *Zsoldos Ferenc* mérnök a kérdés tanulmányozására bizottság kiküldését javasolja. Ezt az indítványt magavá teszi a közgyűlés és a polgármester elnöklésével bizottságot küld ki, amelynek tagjai lettek: *Kálmán Imre* tanácsnok (előadó), *Zsoldos Ferenc* (mérnök), *Fábián T. István*, *Bene István*, *Soós Bálint*, *Gyulai Bálint*, *Tarnóczy Mihály*, *Szathmári Lajos*, *Nagy Sándor* vármegyei tb. főjegyző, ifj. *Szathmári Pál*, *Csües Lajos* és *Varga József*.

Több formai ügy elintézése után kimondja a képviselőtestület a tanácsii javaslatára, hogy a város háztartásában a külföldi iparcekket mellőzi és hasonló határozat hozatala végett megkeresi a többi városokat.

A rendőrség egyenruhazatáról szóló javaslatot a közgyűlés *Varga József* indítványára a jövő közgyűlésen tárgyalja.

A gimnáziumról szóló jelentés tárgyalásánál, amelyet *Furagó Sándor* aljegyző ismerteti a tanácsii javasolja, hogy a város felirátilag kérje a 24,000 korona hozzájárulás elengedését az államtól. *Balázsovits Norbert*, a főgimnázium igazgatója, örömmel fogadja el a tanácsii javaslatát s több szakszerű megjegyzést, tesz az elkészítendő feliratra vonatkozóan. *Gálly Sándor* javasolja, hogy a felirátot egy a polgármester, főjegyző és *Balázsovits Norbert* tagokból álló küldöttség vigye el a miniszterhez dr. *Molnár Jenő* képviselő vezetésével. A közgyűlés a tanácsii javaslatát *Gálly* pótindítványával együtt elfogadja.

Az iparos ifjak által rendezendő kiállítás anyagi segélyezésére 100 koronát szavaz meg a képviselőtestület.

A régi tyúkpiacra furandó ártézi kút kérdésében hosszú; de tartalom nélküli vita keletkezett, amely a kút furás megengedésével végződött.

Ezután a számadásokat tárgyalta le a közgyűlés, amelynek végzetével azt a polgármester délután egy órakor bevezette.

A VÁROS ÉS MEGYE.

)(**Felbevezés.** Mint értesülünk a városi képviselőtestület hétfői közgyűlésén hozott ama határozat ellen, amelylyel dr. *Reis Soma* és társainak megengedték, hogy a luteránus templom előtti téren ártézi kútát furassanak, felbevezést adnak be. A felbevezés szerint az ártézi kút létesítése veszélyeztetheti a Kossuth téri ártézi kút vizszolgáltatását s ennélfogva az új kút furására mindaddig nem lehet engedélyt adni, amíg a szakértői vizsgálat meg nem állapította, hogy az új kút nem veszélyes a régre nézve.

)(**Az ipartanodai bizottság új elnökei.** Az ipartanodai bizottság elnöksége *Molcz Lajos* halálával tudvalegven megürült. A bi-

Szánakozó pillantást vetettek éppen egymásra amikor közeledő lódobogást hallottak. Kocsi jött, s néhány perc múlva oly közel ért, hogy meg is szólíhatták. Temetkezési kocsi volt, amelyen a koporsókat szállították a halottas házakba. A kocsi áresen jött vissza — most vitte volt el a halotat Sávreshe

Roger aggodalmasan kérdő pillantást vetett kísérőjére s így szólt:

— Babonas maga?

Laurence tagadólag rázta a fejét s felelt: — És ha? Most nem nagyon válogathatunk!

Suizené csakugyan annyira megázott, hogy nem sokat törődhetett a kocsi milyen voltával! La Brunie megkérte hát a kocsist, hogy vigye el őket a legközelebbi hárkocsi-állomásra. Ez jó lelkű ember volt, s véletlenül nagyon jókedvű is. Leszált a bakról, kinyitotta annak a kocsirésznek az ajtaját, amely a papnak vagy a családfagoknak volt szána — és hesegítette a szerelmeseket. Azután visszaült a bakra, megostorozta a lovakat, s gyors vágatásban elrohogtak.

Miután ily módon véde voltak az esőtől s meg is nyugodtak egy kicsit, La Brunie mindent megkísérelt, hogy ő nagyságát egy kicsit felvidítsa: Gyöngédén közeledni próbált újra, csakhogy most óriási ellentállásra alált Laurence izgatottan, szinte megme-

redve ült a helyén. Amikor Roger meg akarta csókolni a kezét, ingerülten förmedt rá:

— Itt! . . . Hova gondol? . . . Megbolondult! . . .

Az út hátralevő részében halálos esendben voltak, amelyet csak az ablakot vereső esősepek zavartak meg. Amikor Auteuilbe érkeztek, a kocsi, mint ahogy megmondták neki, megállt a hárkocsi-állomáson. Alig szálltak ki, Suizené elutasította Regornek feléje nyújtott kezét. Csak ennyit mondott: — Hala Istennek! — Jó napot! . . . aztán heugrott egy hárkocsi, amely vágatva távolodott el a Roger szemé elől s eltűnt az esőben.

Amikor a külügyi hivatal követe másnap reggel felébredt, a következő levelet kapta:

— Kedves költőm! Sokat gondolkoztam a tegnapi kalandunkon. Utunk abban a komor kocsiban, amelyben röviddel azelőtt halottat szállítottak, nagyon rossz kezdet volt. Meg kell, hogy értem, hisz maga szimbolista! . . . Én meg együgyű módon babonas vagyok s rá se tudnék nézni, hogy mindenféle halál-históriák ne jussanak az eszembe. Vessünk tehát véget a dolognak s ügyjez el, nagyon megbántam mindent.

Igy esett, hogy egy halottszállító-kocsi megmentette Suize asszonynak az erényét és Ammont híres egyptológusnak a becsületét.

(Vége.)

zottság tegnap délután öt óraker ülést tartott a polgármesteri hivatalos helyiségben, amelynek egyetlen tárgya az elnökválasztás volt. A bizottság elnökévé Mócz Kálmán eddigi alelnököt, alelnökké pedig Bene Istvánt választotta meg.

(**Vasúti gyűlés a megyén.** A szentes-hőmezővárasarkelyi vasút végrehajtó bizottsága kedden délelőtt az alsópáni elfogadó teremben ülést tartott.

(**A szegényügyi bizottság ülése.** A városi szegényügyi bizottság július 29-én délelőtt Horváth Jenő elnökségével ülést tartott. A bizottság a szegény segélyezési folyó nyeket intézte el.

UJDONSÁGOK.

Köztisztaság, közegészségügy.

— *A lúdvágó telepek* —

A mai postával egy városi képviselő előzetőnkől a következő levelet kaptuk:

„Tisztelt Szerkesztő Uram! Köztisztaság és közegészségügy címén a »Szentesi Lap« hasábjain több cikk látott napvilágot, amelyeknek tartalmát első hetétől az utolsóig alájuk mindannyian. De amilyen figyelemmel kísértük ezeket a cikkeket ép annyira meglepő volt ránk nézve, hogy Szerkesztő Ur épen a tulajdon szomszédjairól feledekezett meg, akik pedig semmivel sem vesztélytelenebbek a közegészségügyre, mint azok, amelyek cikkeiben megemlítet. A hatósági elnevezés és hatósági könyvelés révén a város belterületén felállított *lúd és baromfi vágó telepeket* értem, amelyek ebben a kánikulai időben rettenetes büzt terjesztenek és a hatóság finom jóvólából tenyésztik a bacillussal milliárdjait és terjesztik száz millió szamra a ragály hurcoló legyeket. Szerkesztő uram a közérdeket írta fel lapja homlokára, higgye meg épen a közérdekért tesz ha a lúdvágókra is sort kerít és a számtalan hatósági könyvelés sorozatát ezzel is szaporítja és a szigorú hatósági közbelépést kisérteti.

Vagyok a Szerkesztő ur kész híve:

— *s. Lajos.*
városi képviselő.

Ezt a kérdést talán ki is felejtettük volna, ha a tisztelt képviselő ur hozzánk nem fordul, noha a város közegészségügye ellen előzetelt hatósági elnevezés mellett üzött vissza élesek és merényletek egyik legeslegesúlyosabb esete hogy a város belső részén, központján száz és száz ember egészségi érdekei ellenére tisztán két-három ember nagyobb anyagi előnyére megengedik a baromfi vágóhidak fentartását. És ez a visszaélés a közegészségügy rovására már több mint évtizedes, minden orvoslási kísérlet nélkül.

De nem hagyjuk szó nélkül. Elég volt a város közönségének birka türelméből. Tessék a hatóságnak közbelépni, tessék orvosolni a közegészségügy határozott rovására folyó visszaéléseket. A polgárság százainak egészsége kiszámíthatatlanul fontosabb, mint az hogy Fránkl, vagy Schwab, vagy akármelyik libavágó polgártársunk hány száz koronával ér el egy-egy esztendőben több hasznót úgy, hogy bűzös, piszkos, egészség rongáló és légy szaporító üzletüket a város belső területén folytatják.

Ha a piaci visszaélések megatolása érdekében a vármegye tisztelt alispánja közbe tudott lépni reméljük nem kerüli el figyelmét ez a nemkevésbé fontos kérdés sem s ha a városi hatóságokban nincs elegendő erey ezeknek a visszaéléseknek megszüntetésére, lesz az alispán urban.

Orvoslast követelnék.

— **Személyi hir.** *Juhász Mihály*, Hőmezővárasárhely város polgármestere tegnap Szentesre érkezett, hogy a szentes-hőmezővárasárhelyi h. é. vasút végrehajtó bizottságnak ülésén, városi képviselőként részt vegyen.

— **Negyvennégy fok meleg.** A Kánikulla úgy látszik nem érti a tréfát, illetve komolyan megakar felelni nevének. Valóságban — kútya meleg van. Tegnap a hőmérők árnyékban negyvennégy fok Celsius mutattak, ami a napon negyvenkilenc-ötven foknak felel meg. A rettenetes hőséget a déltájban felkelt keleti szél tette elviselhetővé. A gazda közönség reményeséget a nagy hőség kezdé leszállítani. Ha a hét folyamán alkalmas eső nem jön, a kukorica termés nem lesz a várakozásnak megfelelő.

— **Be kell masirozni!** A nóta első sora ez évben kissé módosult. Nem október hó első napján kell a legénység elejének a császári mundért magára húzni, hanem augusztus hó másodikán, amikor a június fősorozáson besorozott ifjuságnak be kell rukkolni. Az idei bevonulás alkalmából a hadügyminiszterrel egyetértően a honvédelmi miniszterrel rendeltet intézett az összes magyarországi hadtest és hadkiegészítő parancsnokságokhoz az ujoncok nyári kiképzése dolgában. A rendelet értelmében a kiképzés ideje a nyári hónapokban reggel 4 órától 7-óráig, délután 4 órától pedig esti 6 óráig tart. Meghagyja egyúttal a két katonaminiszter azt is, hogy az ujonckal a legemberségesebben bánjanak, nehogy megisméllődjének az előző években annyira megszorodott öngyilkosságok. — Szóval be kell masirozni, megnyitlak a kaszárnya ajtók!

— **Vasúti jövedelem.** Az államvasutak igazgatósága 900 koronát küldött meg a városnak, mint a szentes-kunszentmártoni vasút múlt havi jövedelem részesedését.

— **Az orosházi vasút menetrendje.** Az orosházi vasút menetrendjének tudvalevően olyan módosítást kérelmezte a város, hogy az az első vonat Szentesre reggel hat óraker fusson be. Ezt a kérelmet az aradi Máv. üzemeltetőség elutasította. A képviselőtestület hétfői közgyűlése elhatározta, hogy a menetrend módosítása érdekében felír a kormányhoz, miután a mai menetrend a város hétépiae forgalmát mesterségesen áttereli Gádosra és Orosházára.

— **Áthelyezett tanítónők.** A vallás és közoktatásiügyi miniszter *Dösa* Károlyné szül. *Radimeczky* Mária sándorfalvi állami tanító nőt és *Gelsy* Mária csanyleleki állami tanító nőt kölcsönösen áthelyezte.

— **A betegségelző egyesület** 1192 korona 55 fillér hátralékos tagdíjról tett jelentést a városi tanácsnál az a kérelemmel, hogy a hátralékokat a legnagyobb szigorussal hajtsa be. Tekintettel azonban a hétfői közgyűlésen elhangzott ama panasra hogy az egyesület jóvá nem hagyott alapszabályok alapján magasabb tagdíjakat rött ki, az iparosok érdekében kívánatos volna, ha a tanács megvizsgálná a hátralékokat, hogy mennyi belőle a jogos és mennyi a jogtalan. E nélkül lehetetlen a behajtás foganasítása.

— **Megszüntetett nyomozás.** Ismeretes, hogy *Szedlacsék* Flórián gyeptmester segédét ez év június 2-án éjjel a Szegvár felől jövő vonat halálra gázolta. Ez ügyben a rendőrség megindította a nyomozást annak megállapítására vajon nem terhel-e valakit gondatlanság Szedlacsék halálában. A vizsgálatot az előnyomozás befejezése után a szegedi kir. ügyészség a napokban megszüntette a bűnvádi perrentartás 101 §-ának első pontja alapján. A megokolás szerint az előnyomozás kiderítette, hogy Szedlacsék öngyilkossági szándékkal feküdt a vágányokra és halálában senkít gondatlanság nem terhel. A vizsgálat megszüntetéséről értesítették a helybeli vasúti állomás főnökségét.

— **A menházi ápoltak.** *Vígh* Mihály szegénymenházi gondnok jelentése szerint az elmúlt július hónapban a városi szegény menházban összesen 39 egyént ápoltak.

— **Halálozás.** Id. *Négyessy* Ferenc, Szentes városának negyven éven át volt adóvégrehajtója szombaton este elhunyt. Az öreg ember, aki állását riika kötelesség tudással töltötte be pár hónappal ezelőtt ment nyugalmába évi 400 korona kegydíjjal. Temetése mély rézzel ment végbe.

— **Névváltoztatás.** *Schwarz* Albert fogyasztási adókezelő nevét *Fekete*-re óhajta megváltoztatni. Ez iránti kérvényét a napokban küldte fel a belügyminiszteriumba, amely azonban eddig nem nyert elintézt.

— **Kiállítás Szentesen.** Mint megirtuk a szentesi iparos ifjak önképző köre augusztus 20-án a tul a kurcái közgyűlési teremben iparos segéd és tanonc munka kiállítást rendez. A kiállítás anyagi segítésére a város száz koronát szavazott meg. Ebből az összegből a jutalomra érdemes kiállított munkákat fogja díjazni a kiállítás rendező bizottsága.

— **Befejezés előtt.** A kőrösi duzzasztózszip munkálatai közelednek a teljes befejezéshez. A serényen folyó építési munkálatok két hónappal a földmunkák pedig kedvező téli időjárás esetén tavaszra teljesen befejeződöt nyernek. A duzzasztózszip, amely tudvalevően a koros kajózatóvá tétele érdekében létesül, májusra átadható lesz a használatnak.

— **Elutasított kérelem.** A kőmives és ács munkások szentesi szakegylete kérvényt adott be a tanácshoz, hogy augusztus 19-én a Széchenyi kertben népünnepet rendezhessen. A tanács ezt a kérelmet elutasította, miután augusztus 20-án az iparos ifjak évtizedek óta szokásos ünnepüket rendezik a kertben s nem engedhető meg, hogy a népkertbe két nap egymásután fizetéssel juthasson be a közönség.

— **Árokmunka a Dunántúl.** A fejrmegeyi sároi uradalomban min 10-12 ezer köbméter árkolás épül, amelyre az uradalom vezetősége munkásokat keres. A munkálati feltételek a hatósági munkaközvetítőnél és a rendőrkapitányságnál megtekinthető.

— **A favillás hős.** *Dallos Szilágyi* László földmives feljelentést tett a rendőrségen *Kali* Mihály utjetelepi lakos, mezőgazdasági munkás ellen. A feljelentés szerint a *Vasicz-féle* fábiánsebestyéni tanyán *Kali* Mihály valami hasznátalanság miatt favillával tamadt gazdájára és főbe vágta. A rendőrség megindította az eljárást könnyű testi sértés miatt a favillás hős ellen.

— **Ezer koronás jutalom.** A pénzügyminiszter 1000 korona jutalmat fizött ki annak, aki a nagymértékben elterjedt gynevezett sopron-szombathelyi typhusz tartozó hamis ezüst egy, kettő és öt koronás hamisítói és készítői nyomára és letartóztatásukat lehetővé teszi. A hamisítványt arról lehet felismerni, hogy szürke színű, zsiros tapintatu, csekélyebb súlyu, érdes felületű és kevésbé éles rajzolatú. Szélirata sekély. A betűk alakjukra nézve eltérők.

— **Országos vásárok.** Versecen augusztus hó 3-4-én, Pankotán augusztus 4-5-én Kétégyháza augusztus hó 6-án Zentán augusztus hó 12-13-án lesz az országos vásár megtartva.

Irodalom.

* A „**Vasárnapi Ujság**” július 29-iki számának 37 képe közt egy sorzat a Gellérthegy környékén az újjáépült, részben pedig a most lebontás alá kerülő városrészeket mutatja be s a hegyoldalban most folyó munkálatokat. Egy másik képsorozat szép alpesi tájakat ábrázol. Az első cikk Hugó Károly emlékének szól, két areképpel. Szépirodalmi közlemé-

nyek: *Radó Antal* és *Mezey Sándon* egy-egy verse, *Zöldi Márton* elbeszélése, *Béthy Lajos* tréfás rajza s a »Regénytár« mellékleten *Szás Ede* eredeti regénye s az »Udvari élet a Francia királyok korában« című regényes korrász (sok érdekes képpel). További közlemények: *Serényi Gusztáv* cikke az orosz nép vallásosságáról, egy száz év előtti titkos politikai irat ismertetése, *Neogrady Antal* egy szép művészi rajza, *Trepov* s a helyette megölt *Kozlov* tábornok arcképe, képek a kassai női gazdasági iskoláról, indiánus típusok, aktuális képek a főváros politikai mozgalmáiból (tárca cikk a hétről s a rendes heti rovatok: *Irodalom* és *Művészet*. Közintézetek s egyletek. *Sakkjáték*, *Képtalány*, *Egyveleg* stb. »*Vasárnapi Ujság*« előfizetési ára negyedévre *négy korona*, a »*Világkrónika*«-val együtt *négy korona 80 fillér*. Megrendelő a *Franklin-Társulat* kiadó hivatalában (Budapest IV. ker., *Ugrym-utca 4. szám.*) Ugyanitt megrendelhető a »*Képes-Néplap*« a legolcsóbb újság a magyar nép számára, félévre *két korona 40 fillér*.

Amerikai történetek.

Irta: *Sima Julia*.

Miss Josephine.

Most már tudta hogy *Josephine* nem jön búcsúzni, azért várt reá a levél.

— *Josephine!* Édes kiesi *Josephine!* — suttogták sáppadt ajkai és a dallás férfi mint egy gyermek zokogni kezdett.

Megakarta esőkolni az arcképet, de nem volt hozzá bátorsága. — Nem, nem! méltatlan vagyok erre! — Csak a kis fehér rózsát halmozta el csókjával.

Még akkor is nehezen tudta vissza tartani könyeit, midőn a házat elhagyta. Azt a házat ahol megtanult nemesen gondolkodni, azt a házat ahol a könyelmű léha ifjú oly rövid idő alatt oly komoly férfivá változott, ahol a lelke átalakult, szinte újjá született, egy ideális tiszta lelkű nő teljesen átalakította.

Míg *Bencsik* a társalgóban időzött, *Josephine* forró imát küldött az eget urához. Részt hálaima volt ez, az eddig elért sikerért, részint buzgó könyörgés, hogy a javulás útjára tértesd őt, vezéred a menyecsi atya támogassa, hogy adott szavát híven és becsületesen beválthassa.

A jóknak imáját meghallgatja Isten!

Három hónap mult el. *Josephine* gyakran imádkozott az eltávozott barátért, akiről csak annyit tudott, hogy szerencsésen haza érkezett, és hogy adott szavát be fogja váltani — Három hónap után, ismét levelet kapott. Az irás ismeretlen volt előtte. Kíváncsian kezdte nézegetni a német nyelven írott levelet, majd pedig figyelmesen elolvasta.

A levél nagy örömet okozott neki. *Bencsik Andorné* mondott hálás köszönetet, hogy azt, akit ő mint reá néve elvesztett iratott vissza adta neki. Ott a meszi idegenben nem hagyta a bűnben elveszni, hanem jósága által meghódítva, tisztán adta vissza. Csupa hála, csupa szeretet áradt a levélből *Josephine* felé. Mint a levél írója mondta, neki köszönheti, életük megmentését, mostani nagy boldogságukat. *Melegsavakkal*, szeretettel hívta meg az ifjú *Beucsikné Josephinet*, hogy keresse fel őket a tengeren túl, hogy szeretetüket, hálaikat némiként leröhassák.

Josephine örömmel válaszolt a kedves levélre. Megírta hogy az ő nagy boldogságuk neki a legnagyobb öröm. Szeressék egymást!

mindég híven és gondoljanak ő reá is, a ki nek az életben azaz egyetlen öröme, ha őket boldogoknak és megelégedettnek tudja. A meghívásra tréfásan azt felelte, szívesen elmegyek — a keresztelőbe. Mert ő akar a keresztmama lenni.

Azonban a *Josephine* szomorú lelke nem sokára itt hagyta a földet. Az ő országa sem ezen a világon volt. A kéréthetetlen megfizetésért, ő maga is az életével adózott. Nem érthette meg a keresztelőt.

Bencsikék őszintén megsiratták a *Josephine* halálát és kegyeletüket azzal rótták le iránta, hogy a kicsi babájukat *Josephine* névre keresztelték.

(Vége)

Piaci árak.

— *Iritz Gyula* cég tudósítása. —

Szentes, 1906. július 31.

Ó-Buza mmja 6 frt. 80—90 kr.
Uj-Buza mmja 6 frt. 70—80 kr.
Ó-Arpa uj mmja 7 frt. 7 frt. 20 kr.
Uj-Arpa mmja 5 frt. 5 frt. 50 kr.
Zab mmja 8 frt. 50 kr.
Kukorica mmja 7 frt. 20 kr.

HIRDETÉSEK

Eladó birtokok.

A kiskun-halasi határban és környékén több rendbeli kisebb és nagyobb birtokok vannak eladók, ez iránt érdeklődők forduljanak felvilágosításért *Berger Ignáchoz* Kiskun-Halás, ahol kellő tájékozást nyerhetnek.

Friskészítésű köleskása mászként 14 forintért kapható

Bartha Sándor

kereskedő.

Kanász N. Imrének

112 hold (szántó) nagytőkei; 28 hold kistőkei; 11 és fél hold alsóréti földje a rajta lévő épületekkel — valamint vekerlaposi 8 hold földje több évre haszonbérbe kiadó.

Kiadó föld.

Özvegy *Szabó Istvánné* Kistőke 76 számú 28 hold földje haszonbérbe kiadó. — Értekezni lehet a helyszínen.

Egy teljesen tiszta új kerékpár villany lámpával felszerelve eladó. Megtekinthető e lap kiadóhivatalába.

Hona-briket.

Mint a legjobb cséplő szén a legolcsóbb tüzelő anyag főelárusítója

Deutsch Kárpát

a *Dréher-féle* sör főraktárosa a csépléshez ajánlja a legjobb sörét és mindenféle pálinkáját jutányos árért. Szentesen a vásártéri üzletében.

Vajda Bálint Utóda

könyvnyomdájában

a legjutányosabb áráért készülnek: névjegyek, eljegyzési tudósítások, lakodalmi és bál meghívók (több színű nyomással is) levelepapírok és borítékok, számlák, üzleti kártyák, gyűszjelemlétek, lapok folyóiratok, városi, megyei és pénzügyőri rovatolt munkák, továbbá takarékpénztári nyomtatványok a legújabb és legszebb kivitelben. x x x

Ajánlja továbbá a kiadásában hatenként háromszor megjelenő „SZENTESI LAP”-ot melynek előfizetési ára egy évre 10 kor. fél-+++ évre 5 kor. Egyes szám 8 fill. x x x

KÁLMÁN J. SÁNDOR

KÖNYV- ÉS PAPIR-KERESKEDES
KÖNYVKÖTÉSZET ANTIQUARIUM

SZENTES, KOSUTH-UTCA

<i>Páros galamb</i>	<i>A tóparton</i>
<i>Tükör előtt</i>	<i>Erdő szélén</i>
<i>Lábmosás</i>	<i>Este-eggel</i>
<i>Baborekők</i>	<i>Hít, remény, szer.</i>
<i>A pipa</i>	<i>Virágszedés</i>
<i>Fürösztés</i>	<i>Órzó anygal</i>
<i>Tavaszi</i>	<i>Lányok lapja</i>
<i>A korsó</i>	<i>Szerep előtt</i>
<i>Páros élet</i>	<i>Reggeli után</i>
<i>Komédiások</i>	<i>A csöklig</i>
<i>A hold</i>	<i>Ablak alatt</i>
<i>Esernyő alatt</i>	<i>Ámor</i>
<i>A testvér</i>	<i>Bohémszerelem</i>
<i>Csónak szélén</i>	<i>Leányka</i>
<i>Vadvirág</i>	<i>Güllü baba</i>
<i>A lomb alatt</i>	<i>János vitéz</i>
	<i>stb. stb.</i>

képeslapok

mindig nagy választékban

Eredeti *Van Dyck*, *Rajael*, *Rubens* és *Vogel* másolatok. Olajfestményű képek

Fényezett, ezüstbróm, kromo, litographiai, rotóphot, heliograf és photóbróm kártyák

Dr. Schmiedt G.

főtörzsorvos és phisicus híres

f ü l o l a j a

meggyógyítja az időleges süketiséget, fül-folyást, fülzugást, sőt az idült nagyot-hallást. Egyedül kapható. — Használati utasítás van hozzá.

Ára 2 frt üvegenként.

a Városi gyógyszerárban

Városház-tér Budapest.